

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



“Удачей” назвали не зря
стр. 3



Итог для ТОШ хорош
стр. 3



Здоровье можно купить
стр. 3



Поворот. И мотор ревет
стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Прощание с правами

Норильские автоинспекторы обеспокоены тем, что водители, совершившие дорожно-транспортное происшествие, оставляют место ДТП. Как правило, так поступают нетрезвые водители либо не имеющие водительских прав. Многие виновники ДТП полагают, что отсутствие свидетелей и пострадавших дает им право скрыться и избежать наказания. По закону водитель обязан немедленно остановиться, включить аварийную световую сигнализацию и выставить знак аварийной остановки. Также водитель обязан принять меры для оказания доврачебной медицинской помощи пострадавшим. Если этого не сделать, можно лишиться прав на срок до полутора лет или свободы на срок до 15 суток.

Медь крепчает

В течение двух лет могут сложиться благоприятные условия для роста цен на медь. Медь может подорожать до рекордного уровня в течение следующих 24 месяцев из-за усугубляющихся проблем с поставками, сообщает агентство Интерфакс со ссылкой на прогнозы аналитиков британского банка Barclays. По их оценке, в 2010 году поставки рафинированной меди увеличатся на 532 тыс. тонн, в то время как повышение спроса составит около 800 тыс. тонн. В 2011 году дефицит меди в мире составит 386 тыс. тонн.

Кому нужна сестра

Госдума предлагает ввести сестру в Трудовой кодекс. Жара заставила депутатов внести на рассмотрение поправки в Трудовой кодекс. Послеобеденный короткий отдых существует в ряде стран с жарким климатом. В некоторых странах такой перерыв длится с 12.00 до 15.00. Действующая редакция Трудового кодекса в России не предусматривает права работников на перерывы при аномально высокой температуре воздуха. Между тем ряд парламентариев, чиновников и ученых полагают, что летняя жара нынешнего года – аномальное явление, тогда как анализ среднегодовых температурных показателей не предполагает введения сестры.

Конъюнктурщики

Холдинг “Профмедиа”, подконтрольный “Интерросу”, объявил о решении объединить Rambler и “Афишу”. Акции обеих сто процентных “дочек” будут внесены в капитал новой компании, которую возглавит нынешний гендиректор “Афиши” Николай Молибог. Формирование объединенной компании завершится в августе. “Профмедиа” проводит это объединение в преддверии IPO, во время которого будут оцениваться его дочерние компании, говорят эксперты. В долгосрочной перспективе издательский бизнес будет развиваться хуже интернет-бизнеса, а слияние “Афиши” с Rambler позволит оценивать ее по высоким мультипликаторам интернет-компаний. Медиахолдинг готовил IPO в начале этого года, но отложил из-за изменения рыночной конъюнктуры.

Дело пахнет керосином

Конфликт между “Полос Золотом” и казахскими властями вокруг сделки по покупке российской компанией местной Kazakhgold перешел в уголовную плоскость. Финансовая полиция Казахстана возбудила уголовное дело в отношении гендиректора “Полоса” Е.Иванова, его заместителя Г.Нихоя и гендиректора ГКМ “Казакхалтын” А.Текслера уголовное дело по ст. 177 УК Казахстана “мошенничество, совершенное в крупном размере”. Казахстан обвиняет менеджеров “Полос Золота” в хищении 187 млн долларов в результате сделки по приобретению 50,1% акций Kazakhgold. Если дело пойдет дальше, то менеджменту “Полос Золота” грозит до 10 лет тюрьмы с конфискацией имущества. Но для этого дело должно быть передано в РФ. А в России дело может быть закрыто в связи с отсутствием состава преступления.

ДЕТСКИЙ ОТДЫХ

Этой страны нет на карте

– Знаете, мы даже плакали, когда смена закончилась. Так было грустно, – говорят маленькие норильчане, которым выпала возможность отдохнуть нынешним летом на берегу Черного моря в корпоративном детском лагере “Вита”.



Совместное пение поднимает настроение!

Лиана КОТИК

Море, солнце, белоснежный песок. Что еще нужно ребятам? Хорошее питание, зоркий глаз вожатых, лечение и развлечения! – Все это мы и нашли в “Вите”, – говорит Александр Толочко, начальник отдела оздоровления управления по персоналу и социальной политике ЗФ, – до этого маленькие норильчане отдыхали в лагере “Премьера”. Но в последний сезон участились жалобы родителей на перебои с водой, питание, размещение детей и так далее. Поэтому было принято решение сменить лагерь, и, как можно судить по первым результатам, оно оказалось верным. Ребята, отдохнувшие в “Вите”, наперебой делятся впечатлениями. Горящие глаза и загорелые мордашки – свидетельства того, что отдохнули они неплохо. – Просто море незабываемых впечатлений! – не сдерживает эмоций Артем Телятицкий. – И ни минуты покоя. Когда приехали, подумали: “Надо же, никакого свободного времени”. А потом понравилось. Каждый вечер игры, соревнования, выступления, тренинги. Ну и конечно – море. С удовольствием остался бы там еще на месяц.

Вожатые – просто класс!

Лагерь “Вита” много лет работает по хорошо отработанной схеме – дети со всей страны приезжают туда на 21 день и отдыхают в распоряжение вожатых. Однако норильчане, руководствуясь принципом “доверяй, но проверяй”, выступили с предложением постоянного присутствия на территории лагеря сопровождающих педагогов из Норильска. Руководство санатория пошло навстречу норильчанам и изменило привычную схему. – Я думаю, что родителям не нужно беспокоиться, отправляя ребенка в лагерь, потому что там действительно очень хорошие условия. Дети все время под наблюдением – в лагере постоянно работает три вожатых и плюс сопровождающие, которые постоянно присматривают за детьми и помогают вожатым решать какие-то бытовые вопросы, – говорит заведующая кафедрой менеджмента ЛГУ им. Пушкина Лариса Попова. В детский лагерь “Вита” она ездила сопровождающей. Отдельно стоит сказать о вожатых. У санатория заключен договор с ведущими педагогическими вузами страны, которые отправляют на практику у моря, естественно, самых лучших студентов. Педагогический отряд нового времени – это девушки и юноши, которые в течение всего года проходят специальную подготовку, изобилуют различными идеями, знают множество игр и которые по-настоящему в восторге от того, чем они занимаются. – Вожатые – просто класс! – не раздумывая сказал Артем Телятицкий. – Вниманием не докучали? – Да что вы. Нам с ними было очень весело, вот бы все учителя были такими, как они.

Продолжение на 3-й странице ►



Это место всем знакомо

ИНИЦИАТИВЫ

Старый мост в новом исполнении

В Заполярном филиале “Норильского никеля” прошло рабочее совещание, на котором обсудили вопрос реконструкции моста через речку Амбарную.

Этот мост, известный каждому норильчанину, давно нуждается в реконструкции. В какой-то момент он просел настолько, что пришлось даже “переселить” отсюда знаменитый паровозик. Осиротевший мост тем не менее без внимания тоже не остался. Заполярный филиал “Норильска” взялся вернуть его к жизни и подошел к этому самым обстоятельным образом. К делу подключены все функциональные подразделения. Институту “Норильскпроект” дано поручение разработать проект реконструкции. Изучается вопрос выбора подрядчика – внутреннего или внешнего. Рассчитывается стоимость работ. Производственники обсуждают и предлагают варианты изготовления элементов моста. Как заметил на совещании заместитель директора ЗФ Владимир Зайцев, сохранить деревянные элементы моста не удастся – за десятилетия они сгнили и реставрации не подлежат. Тем не менее 45-метровый мост будет восстановлен один в один с оригиналом и, вероятно, даже примет на свои рельсы паровозик – либо прежний, либо аналогичный, доставленный в Норильск с материка.

Подробности в следующем номере “ЗВ”

ЗНАЙ НАШИХ!

На гребне “Новой волны”

Норильчанин Егор СЕСАРЕВ на Международном конкурсе молодых исполнителей популярной музыки “Новая волна” получил приз зрительских симпатий.

По итогам трех конкурсных дней Егор достиг лучшего результата среди россиян. Он набрал 274 балла и занял седьмое место. Кроме него страну представляли группа “Мураками” (13-е место) и Music Hayk (14-е место). На “Новой волне” бывший норильчанин, а теперь житель Санкт-Петербурга, исполнил песню Feeling good. О том, как проходил конкурс и о своих впечатлениях, Егор Сесарев расскажет “ЗВ” в ближайших номерах.

ТЕМА

Друг ты мне или недруг?

В северных городах России, похоже, начала формироваться одна общая проблема. Носит она явно сезонный характер и грозит стать головной болью не только автоинспекторов, но и горожан. Как ни удивительно, но это мотоциклы. Причем, как водится, у вопроса есть две стороны.

Ален БУРНАШЕВ

С одной – многие владельцы двухколесных машин предпочитают направлять свою энергию в конструктивное русло. Благодаря таким энтузиастам в городе традиционно проходят взбадривающие и участников, и зрителей мотошоу. Несомненно, это плюс. С другой стороны, горожане нередко становятся свидетелями того, что по улицам несутся скоростные группы мотоциклов. Прохожие при этом испытывают легкое (пока еще) чувство беспокойства относительно безопасности для окружающих да и для самих водителей такой езды.



Николай ШИЦКО

Продолжение на 2-й странице ►

Энергию в нужное русло

ОФИЦИАЛЬНО

Итоги

“Норильский никель” объявил предварительные производственные итоги за II квартал I полугодия 2010 года.

Виктор ЦАРЕВ

Общий объем производства товарного никеля во II квартале составил 75 тыс. тонн по сравнению с 70 тыс. тонн в I квартале 2010 года. Рост произошёл в основном за счет увеличения загрузки международных никелевых активов компании. По итогам I полугодия 2010-го производство товарного никеля достигло 145 тыс. тонн, увеличившись на 3,3% по сравнению с I полугодием 2009 года. Товарный медь во II квартале произвели больше, чем в I, – 103 тыс. тонн против 97 тыс. Основная причина роста – перевыполнение производственного плана российскими подразделениями “Норильска”. По сравнению с I полугодием 2009-го меди в 2010 году произвели на 1,9% больше – 199 тыс. тонн.

Компания произвела 804 тыс. унций палладия за II квартал, что на 114 тыс. унций больше, чем в I квартале этого года. Рост обусловлен в основном увеличением объемов производства металла на российских предприятиях ГКМ. По итогам шести месяцев 2010 года производство палладия увеличилось на 140 тыс. унций и достигло 1494 тыс. унций. Благодаря успешной работе российских предприятий “Нор-

ильска” производство платины также выросло: на 38 тыс. унций в I квартале (до 198 тыс.) и на 43 тыс. в целом по полугодию (до 358 тыс. унций).

Заполярный филиал и Кольская ГКМ, превысив план, произвели во II квартале 2010-го 57,3 тыс. тонн товарного никеля, 94,7 тыс. тонн меди, 751 тыс. унций палладия, 186 тыс. унций платины. По итогам шести месяцев никеля произведено 114,1 тыс. тонн (на 2% больше, чем в I полугодии 2009-го), меди – 185,3 тыс. тонн, что в целом соответствует уровню производства в I полугодии 2009 года; палладия – 1407 тыс. тройских унций (на 9,8% больше), платины – 340 тыс. унций (на 13% больше).

Рафинировочный завод Naarjavalta в Финляндии за I полугодие 2010-го произвел 21,7 тыс. тонн никеля (в I полугодии 2009-го – 16,6 тыс.). Совокупный объем производства никеля в концентрате предприятиями Tati Nickel и Nkomati в I полугодии 2010-го составил 9,6 тыс. тонн. Показатели деятельности африканских предприятий “Норильска” находились на уровне 2009 года. Австралийские активы компании в отчетном периоде работы по добыче руды и производству товарной продукции не вели.



Николай ШИЦКО

Школы преобразуются

ОБРАЗОВАНИЕ

К сезону почти готовы

Норильские школы уже практически готовы к новому учебному году. Ремонт в образовательных учреждениях выполнен на 90 процентов.

Кроме того, для школ закуплена новая мебель, обновлено техническое оснащение кабинетов и столовых. Специалисты провели ревизию электросетей и осветительных приборов, систем теплоснабжения. Особое внимание уделяется системе пожарной сигнализации. В 13 норильских школах заменили оборудование туалетных комнат. На это из краевого бюджета потратили 1,2 млн рублей.

С 9 по 19 августа пройдет приемка образовательных учреждений. В состав комиссии войдут специалисты управления общего и дошкольного образования, Роспотребнадзора, Госпожнадзора управления по делам ГОиЧС. По прогнозам специалистов УОДО, все 44 школы города будут готовы к приему уже на этой неделе.

В рамках муниципальной программы по снижению очереди в детские сады на базе школ №18 и №43 откроют 14 групп дошкольного образования. Они рассчитаны на 280 детей от четырех до шести лет.

Курс акций
ОАО “ГМК “Норильский никель” – 5081 рубль.
ОАО “Полос Золото” – 1406 рублей.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru

